

**СОВЕТ
МОГИЛЬНО-ПОСЕЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Р Е Ш Е Н И Е

25.02.2021

№ 38

Об отчете главы Могильно-Посельского сельского поселения о реализации
Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного
самоуправления в Российской Федерации» за 2020 год

Рассмотрев отчет главы Могильно-Посельского сельского поселения о реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за 2020 год, Совет Могильно-Посельского сельского поселения р е ш и л:

1. Отчет главы Могильно-Посельского сельского поселения о реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за 2020 год принять к сведению (прилагается).

2. Признать работу главы Могильно-Посельского сельского поселения за 2020 год удовлетворительной.

3. Обнародовать настоящее решение путем вывешивания на информационном стенде обнародования нормативных правовых актов в здании администрации Могильно-Посельского сельского поселения и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Могильно-Посельского сельского поселения.

Председатель Совета

И. С. Джуматаев

Отчёт главы Могильно - Посельского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области за 2020 год о реализации Федерального Закона № 131- «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации»

Уважаемый Василий Иванович! Уважаемые присутствующие.
Довожу до Вашего сведения основные показатели прошедшего 2020 года.

В виду ограничительных мер на фоне пандемии многие запланированные мероприятия не были реализованы.

ДЕМОГРАФИЯ

В пяти населенных пунктах насчитывается 580 домовладений, в них проживает 1672 (- 76) человек. В 2020 г. родилось 8 (+3) человек, умерло 28. Выбыло 38 человек, прибыло 4, убыль 62 человека. Трудоспособного населения 920 человек, 284 детей до 14 лет. Экономически - активное население составило 888 человека. 580 человек заняты ЛПХ. 192 человек работают в организациях и вахтовым методом. Официально зарегистрированных безработных 15 человек. На первоначальном воинском учете состоит 426 человек.

ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ТОРГОВЛИ И СФЕРЫ УСЛУГ

Целью политики в сфере стимулирования малого бизнеса является создание благоприятных условий для развития малого предпринимательства, увеличения на его основе налоговых доходов бюджета поселения, повышения занятости населения, увеличения объёмов банковского кредитования малого бизнеса. Немаловажную роль для поселения имеет полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и услуг связи.

Местное отделение связи обслуживает 380 пенсионеров и инвалидов, подписка на газеты и журналы в количестве 342 экземпляра, печатной продукции реализуется на сумму 250000 рублей, товаров народного потребления на сумму 600000 рублей. Все населенные пункты сельского поселения согласно графику обслуживаются автобусным сообщением АТП. На территории сельского поселения действуют 1 ФАП, 2 библиотеки, 2 Дома культуры, комплекс школа – детский сад, 11 магазинов, почта России, православный приход, мечеть, ООО «Маяк», 1 КФХ «Н.В. Тупицына» .ООО «Чистые пруды». Магазины оказывают услуги торговли продуктами питания и промышленными и хозяйственными товарами. Большереченский ЖКС оказывает услуги по сбору и вывозу ТКО. Услуги по электроснабжению оказывает подстанция РЭС, по доставке газа

«Большеречье межрайгаз», В д. Рямовка функционирует социальный дом пансионат для пожилых людей «Солнечный путь – 2», где оказываются услуги по уходу, содержанию и лечению 45 беспомощным пожилым людям, инвалидам, безродным. Среди них живут наши односельчане – 5 человек. Услуги оказывают 13 работников.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

На территории сельского поселения проживают 407 пенсионеров, ветеран труда 30 человек, инвалиды 1 гр-2 человека, 2 гр-16 человек, 3 гр-8 человек, 38 многодетных семей, 39 неполная семья, 2 семьи СОП.

Государственную социальную помощь получили 11 человек на сумму 33500 рублей, заключен 1 социальный контракт на приобретение КРС на сумму 50000 рублей.

На обслуживании 133 человека, это люди преклонного возраста пенсионеры и в основном одинокие:

- с. Могильно - Посельское, Большемурлы – 117 чел

д. Рямовка – 8

д. Моховое Озеро – 8.

2 долгожителя, возрастом более 90 лет.

В службе социального обслуживания на дому работают 17 социальных работников. Оказываются бытовые и ремонтные услуги. В целях защищенности слоев населения с низким доходом осуществляется адресная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату коммунальных услуг.

Работали выездные бригады специалистов МФЦ и КЦСОН, по оформлению документов для получения социальных пособий: льготы, детские, субсидии. Получили консультацию 12 человек, принято и выдано ответов по различным услугам более 258. Комплексным центром оказана помощь юридическая, психологическая, вещевая (Обувь, одежда), Новогодние подарки получили все учащиеся начальной школы и дети д. Большемурлы от депутата Законодательного Собрания Марата Шакеновича Аддырбаева..

Не смотря на ограничительные меры были достойно проведены два значимых политических события: проголосовали за принятие конституции и провели выборы депутатов.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В границах населенных пунктов 17,2 км дорог. Большая часть средств расходуется на очистку дорог от снега – 309,8 тыс.руб., грейдирование – 21,2тыс.руб., установка дорожных знаков-30,0тыс.руб, содержание дорог в летнее время-5,2тыс.руб, установка приборов уличного освещения-58,0тыс.руб. д.Моховое Озеро: дорога требует ремонта. В весенне – осенний период отрезаны жители, больные, учащиеся.

ЖКХ (ВОДОСНАБЖЕНИЕ) В 2020 ГОДУ

На территории Могильно - Посельского МО протяженность водопроводных сетей 18,8 км. Подано населению 43,4 тыс м³ воды. Тариф на воду 24.26 руб. Услуги водоснабжения оказывает ООО «Чистые пруды».

Израсходовано средств:

- ремонт, приобретение и установка глубинных насосов-54,0 тыс руб;
- ремонт водопроводных систем 2-я Кооперативная, практически по всем улицам менялись шланги и краны-98,5 тыс.руб
- установка высокочастотника-125,0 тыс.руб.
- проведено лабораторное исследование воды.

В протоколах исследования воды, значатся допустимые значения таких показателей и параметров как мутность, цветность, железо, жесткость и хлориды (значительно ниже допустимой погрешности). Администрация ищет возможности привлечь инвестиции в развитие коммунального хозяйства. Задолженность населения за услуги ЖКХ составила 95823 руб., На сегодняшний день заключен агентский договор с «Энергосбытом» о взыскании задолженности с населения за пользование водой. «Энергосбыт» имеет больше для этого возможностей и с юридической стороны в том числе. Возникающие проблемные ситуации устранялись своевременно.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2020 г администрацией сельского поселения была проделана определённая работа по благоустройству. Весной и осенью были проведены субботники, вывезено большое количество негабаритного мусора, подбелены деревья по ул. Чехова. Очищено от мусора 35 тыс. квадратных метров улиц, произведены обкосы травы вдоль автомобильных дорог и мест на центральной усадьбе исходя из возможностей бюджета с использованием триммера. Произведен обкос здания миникотельной. Производилась буртовка свалок, обработка кладбищ от клещей. Ликвидировались стихийные свалки. Выявлялись и устранялись очаги произрастания дикорастущей конопли. В весенний период высаживались цветы на клумбы около многофункциональной спортивной площадки, местах общего пользования – магазинов по ул. Чехова. К празднованию дня Победы ВОВ произведен косметический ремонт памятника воинам землякам.

На организацию утилизации бытовых отходов израсходовано -66,8 тыс.руб.

Дополнительно установлено 12 мусорных контейнеров, за счет средств районного бюджета.

Огромной проблемой является зарастание сорняками земельных участков собственников, которые не проживают в домах, (многие уехали или умерли).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории Могильно-Посельского сельского поселения осуществляют производственную деятельность ООО «Сибирский экспорт», КФК Тупициной Н.В. 580 личных подсобных хозяйств. ООО «Сибирский экспорт» использует 3745 гектаров пашни, из них 1000 гектаров паров, 2745 зерновых культур (пшеница, ячмень, овес), где произведено 5458 тонн зерна при урожайности 19,9 ц/га. Подготовлено 1629 гектаров под урожай 2021 года. Возникают определенные трудности при получении арендной платы и выплат по паям. Нет взаимопонимания и обратной связи. «Сибирский экспорт» не предоставляет информацию о своей задолженности перед населением. На сегодняшний день данные вопросы с представителями «Сибирского экспорта» обсуждаются. КФХ "Тупицына Наталья Викторовна" разработало под урожай 2021 года 203 гектара. Использует 400 гектар многолетних трав на сено. В хозяйстве имеется 73 головы КРС, из них 25 переведено в дойное стадо в 2020 году. Произведено 900 кг мяса.

ЛПХ сельского поселения содержат 400 голов КРС, из них 212 голов коров, 380 овец, 240 лошадей. Произведено 829 тонн молока, 202 тонны мяса. В течении года велся закуп молока в пром. переработку. Было закуплено всего 9,5 тн по цене 13,50 (самая низкая цена по району). Получено субсидий за реализацию молока 14874 руб.

Межевание (выделение) земельных участков, проведение аукционов Администрацией Могильно-Посельского сельского поселения из общедолевых земельных участков и заключение договоров:

- «Сибирский экспорт» -7
- ООО «Хорс» (Ингалы) -2
- ИП «Тупицына Н.В.» -3

По договорам с людьми -20

готовы для продолжения работы по заключению договоров аренды земельных участков. В приоритете интересы местных фермеров. Призываю смелее включаться в активную предпринимательскую деятельность по разведению животных, посевам зерновых, заявляться на грантовую поддержку. Благодаря этому возможно и приобретение с/х техники, и развитие растениеводства, и развитие животноводства.

ИНФОРМАЦИЯ О ВВОДЕ ЖИЛЬЯ В 2020 ГОДУ

В 2020г. новых домов введено не было.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Действует 1 ФАП. Работают в штатном режиме. Все желающие имеют возможность амбулаторно пролечиться в данном учреждении. ФАПом реализовано для населения лекарственных препаратов на сумму 894235 рублей. На территории сельского поселения ощущается острая проблема в связи с отсутствием мед. Работников. Один фельдшер на такой населенный пункт решить все проблемы не может.

ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения функционирует один общеобразовательный комплекс.

74 ребенка охвачены дошкольным образованием. Потребность в местах на полный день в детском саду отсутствует. В д. Большемурлы функционирует детская площадка. 161 ученик обучается с 1 по 11 класс. В школе работает 10 кружков по интересам и предметам, 14 программ внеурочных занятий. 96% школьников охвачены горячим питанием, в детском саду работает 2 кружка спортивный и музыкальный, действует 1 многофункциональная спортивная площадка, 1 стадион, спортивные площадки в каждой деревне, 1 спортзал и малый спортивный стадион в школе. Выращенный урожай овощей и картофеля значительно снижает себестоимость горячего питания. Летом трудоустроены 2 ученика. В летний период было привлечено 5 человек из числа неработающего населения для частичного ремонта ограждения в детском саду. Могильно-Посельская общеобразовательная школа является старейшей в районе. Требуется капитальный ремонт кровли. Вода проникает во внутрь, сочится по стенам, попадает на электропроводку. Влажность повышена, что чревато поражением электрическим током. Дверные проемы деревянные, почти сгнившие- это приводит к теплопотере, окна тоже необходимо заменить на пластиковые. Необходимо провести электричество в лыжную комнату, после занятий физкультурой лыжные ботинки остаются мокрыми и не сушатся. На сегодняшний день возникают объективные трудности с подвозом детей из удаленных деревень (отсутствует водитель), выход из данной ситуации найден подвозом водителя из другого поселения. Дети учатся.

КУЛЬТУРА

М-Посельский сельский Дом Культуры в 2020г в основу своей деятельности ставил работу с населением согласно утвержденному плану.

И проводил работу с разными категориями и группами населения, основываясь на календарь государственных праздников и знаменательных дат принятых в России.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией не все запланированные мероприятия были проведены..

Все акции к празднованию 75 летия Победы были проведены в разных форматах:

Приняли участие во всех акциях от районных до всероссийских. --Окна Победы, Свеча Памяти, Обелиск, Георгиевская ленточка, Бессмертный полк, Судьба человека, Сад памяти, Минута молчания, Голос Победы, Фронтальная бригада поздравила всех тружеников тыла, вдов, сирот войны на дому.

Снимали различные видеоролики, сценарии к которым придумывали сами и сами же снимались, и зрители видели работу на просторах интернета.

Коллективы Дома Культуры занимаются согласно расписанию.

Конечно же не остаются без внимания наши маленькие сёла, и в 2020 году отметили юбилей деревни Большие Мурлы.

Дому Культуры удалось заработать в прошлом году 47000 рублей.

В 2020 г. Могилно-Посельской сельской библиотекой обслуживались жители деревень Большие Мурлы, Моховое Озеро, М-Старожильска и М-Посельского.

На 31 декабря было зарегистрировано 736 пользователей. За год поступило 192 экземпляра книг, выписываются 9 наименований периодических изданий.

Оказываются дополнительные услуги.

Было заработано 4950 руб.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА. СПОРТ

На территории муниципального образования активно ведется спортивная работа. Жители постоянно занимаются физической культурой и спортом – лыжи, бег, скандинавская ходьба, хоккей, спортивные игры, тяжелая атлетика, в том числе школьники. Массовые спортивные мероприятия не проводились с момента введения ограничительных мер. Поселение активно участвует во всех спортивных зимних и летних мероприятиях районного и зонального значения, занимая призовые места. На территории сельского поселения тренируется хоккейная команда под руководством тренера Гутько Юрия Александровича.

28.12.2020 команда приняла участие в соревнованиях на приз «Деда Мороза». Младшие возрастные группы заняли первые места. Спортивный клуб имеет постоянные трудности с освещением хоккейной коробки, лампы освещения стоят дорого, спортивная форма не обновляется. Юрий Александрович пользуется уважением со стороны детей, их родителей, его деятельность достойна похвалы.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Администрация сельского поселения исполняло переданные полномочия по следующим вопросам:

- организация в границах поселения водоснабжения населения, в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

- в организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

За отчетный период поступило 1804 (-132) обращения. Выдано 1390 справок, 156 доверенностей, присвоено 7 адресов. Рассмотрено 20 обращения жителей (устных). Проведено 10 заседаний Совета. Принято 58 решений и 55 НПА. Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав, в НПА. Все нормативно – правовые документы размещены в «Муниципальном вестнике Могильно – Посельского сельского поселения». Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления, которая вынесла 16 протестов, 21 представление, 34 запроса, по ним были приняты соответствующие решения.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Доходы бюджета Могильно-Посельского сельского поселения за 2020 год составили

7134,3 тыс.руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы -3138,8 тыс.руб из них НДС/ФЛ составляет 58,7 тыс.руб

- единый сельскохозяйственный налог 2155,6 тыс.руб

-налог на имущество физ.лиц-27,0 тыс.руб

-земельный налог 234,4 тыс.руб

- государственная пошлина 18,6 тыс.руб

- акцизы 601,3 тыс.руб

Доходы от использования имущества -42,2 тыс.руб (аренда земли), в текущем году сумма будет выше за счет заключения новых договоров.

- штрафы 1,0 тыс. руб

Безвозмездные поступления составили 3995,4 тыс.руб.В том числе:

- дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности - 3462,2 тыс.руб.

- субвенции на осуществление первичного воинского учета – 132,4 тыс.руб.

- иные межбюджетные трансферы в объеме 400,9 тыс.руб.(66,8 тыс.руб.- на сбор бытовых отходов, 314,1 тыс.руб-водоснабжение, 20,0 тыс руб. общественные работы)

Расходы бюджета в 2020 году составили 4486,6 тыс.руб.

За год на территории сельского поселения решено много вопросов, которые способствовали улучшению качества жизни нашего населения. В текущем году необходимо решить следующие вопросы:

1.Провести ремонт ограждения Могильно – Старожильского кладбища.

2.Провести в весеннее-летний период благоустройство сел(окрашивание,высадка цветов и т.д)

3. Предусматривается содержание кладбищ (покраска изгороди, спил старых деревьев, проведение субботников)

4. В это году предстоит отметить 170 летие основания д.Моховое Озеро.

5. По обращению жителей д.Большемурлы оказать содействие в решении вопроса по ремонту участка дороги длиной 2.5 км.

6. По личному обращению зав клуба д. Большемурлы Джуматаева Ермека Сагандыковича оказать финансовую и иную помощь в завершении благоустройства территории памятника Павшим воинам-землякам, детской площадки и территории местного клуба.

4 Установить высокочастотник по ул.Омская

5.Необходимо до начала пожароопасного сезона приобрести средства пожаротушения(ранцы,пожарные рукава,пожарные гидранты и т.д)

6.Приобрести и установить систему оповещения о ЧС.

7.Для подготовки к проведению спортивных мероприятий,приобрести спортивный инвентарь.

8.Для качественного функционирования администрации сельского поселения целесообразно рассмотреть приобретение легкового автомобиля(средства на это имеются)

9. Участвовать в реализации федеральных, государственных и областных программ развития отраслей экономики, привлечение средств всех уровней бюджетов в поселение. Содействие созданию и развитию индивидуальных предприятий, КФХ и привлечению грантовой поддержки для развития с/х предпринимательской деятельности.

10.Провести общее собрание собственников по заключению договоров аренды з/у

11. Обеспечение поступления налоговых платежей.

12. Администрации, депутатскому корпусу, уполномоченным по газификации, администрации «Могильно – Посельская СОШ» и СДК провести дополнительную работу по оплате проекта сети газораспределения.Работа с населением по агитации за выполнение своих обязательств по оплате проектно-сметной документации.

В заключении хочу выразить благодарность за совместный труд, за понимание и поддержку, советы и предложения, за понимание и терпение в решении не простых задач на благо нашего населения - депутатам сельского поселения, руководителям и работникам бюджетных учреждений расположенных на территории поселения, неравнодушным жителям села нашим спонсорам,руководству Большереченского муниципального района , руководителям медицинской, социальных служб и образования района, работникам аппарата сельской администрации.

Спасибо всем, что, не считаясь со временем пришли на встречу, спасибо за внимание.